4. Hodina — MA1-E

1) Definicni obory

Urfete defimiéni obor funkce:
Q- x°
24+ x

a) }==In§;i,h] y=Inlnx, c) y=

I+x

d) y=cotg3dx, e) wy=2"",

)  y=In(x" -2x).

Inverzni funkee k prosté funkei f(x) je f - kterd kazdému ye H(f) piifadi privé to

xe D(f), prokteré je f(x)=y.

DokaZte, ze funkce f:y=2x+1 xe R, jerostouci ( a tedy prosta).

Urdete funkei k ni inverzni £~

DokaZte, 7e funkce f:y= Jx o+ 2, x <0, o0), je rostouci ( a tedy prosta).

Uréete funkei k ni inverzni f~'

Najdéte alespon jedou funkei s definiénim oborem D a oborem hodnot H tak, aby
platilo:

a) D=Ra H = {3,5},

b) D =M a H je mnozina viech kladnych lichych ¢isel,

c) D=R\{1,-2,3} a H je libovolny.



—

M

Najdéte definiéni obor funkce y=In(x+4):

a)  (0,=), b) (—4,=), ¢) (—4,2), d) (-ow,—4).
Najdéte defini¢ni obor funkce y=+/16—4x" :

a) (-2.2), by (-4.4), ¢ (-2.2), d) (—4.4).
Najdéte definiéni obor funkce y = ;i: :

a) (5,=), b) (—oo,5)u(5,%), ¢ (-=,-5)u(5,=),d) —5,5}_
Najdéte definicni obor funkece y =tg3x:

a) x:&%+k%, b) R, ¢) x;t%+k?r, d) (-3.3).

Najdéte definiéni obor funkce y =+/x" —=4x+3:

a) (-, 1)u(3,), b) (13), ¢c) R, d) (1,3).
Definiéni obor funkce

Uréete definiéni obory uvedenych funkei:
filz) =2 +32 -1 fola) = [ s

r+1 _ Wz +12
ﬁ{ﬂ_:r-ﬂ falz) = e

T [
Bl@) = g o -3 frolz) = ve+d+y /g
z? + 1
@ = oo el
1

fs(z) = T3 -4 ] fia(z) = g,z +4) =3
folz) = VT +2 fialz) = | flogy (22 +1)

frlz) = Eﬁ fa(z) = /loggz + 1



2) Inverzni funkce

Ve druhém sloupci najdéte funkce inverzni k funkcim v prvnim sloupei:

I

f@) =735, o) = £,



